

記幼兒園綿羊班耶誕節闖關及期末成果發表活動

輔導主任 何俊明

配合幼托整合政策，公立附設幼稚園從 101 年 1 月 1 日改制為幼兒園，並從 101 年 8 月 1 日起招收三歲幼兒，而本校幼兒園依臺北市政府教育局核定結果新增三歲幼兒一班，取名為「綿羊班」，由慈慈、琇琇兩位優秀老師負責帶領，由於為三歲幼兒所規劃的課程、需求的硬體設施或指導方式等，對於幼兒園教師都是全新的領域和挑戰，除了市府增加教保員一人協助幼兒生活照護以外，園主任的後勤支援與班上兩位老師的創新教學等，都是綿羊班能夠很快展現教學成果的關鍵因素。

幼兒園啟蒙階段的生活，以健康成長為首要，因此，綿羊班兩位老師以「健康小超人」為課程設計主軸，從健康發展的目標來延伸相關主題，而期末成果的展示不僅是小朋友學習成果的展現，同時也是教師教學成效的檢視，所以，藉由「羊羊得藝」的主題做為期末成果展之主



題，所有的教學均圍繞在「健康成長、能力培養」的核心理念上，而第一次和綿羊班的親身接觸，是在校慶運動會時的幼兒園律動遊戲表演，綿羊班小朋友和其他班級的小朋友以可愛動物造型的裝扮來舞動身體，小綿羊最可愛逗趣的表情獲得現場家長如雷的掌聲，第二次接觸則是 12 月的全校耶誕節感恩活動

的星光大道走秀和幼兒園營養教育闖關，當天綿羊班小朋友身穿家長協助打扮的造型參加紅地毯走秀，然後再一起參與耶誕感恩活動，這樣的場合不僅從小培養孩子自信的機會，也讓小朋友感受知恩惜福的氛圍，接著綿羊班小朋友在老師與家長的引導下至各處室參與主題闖關活動，其中在輔導室認識對身體健康有幫助的營養食物，透過寓教於動，把課程所學應用到生活之中。第三次的期末老師更是精心設計，將小朋友在學期當中所完成到的律動以及所習得的禮貌和待人接物的生活



成果展之中，在 102 年 1 月 15 日這天，綿羊班都是小主人，而小朋友的家長是客人，小朋友親手製作邀請卡邀請爸爸、媽媽或爺爺、奶奶一起到班上欣賞這次成果展，整場教學成果演出，老師只是協助者，從活動主持人、引導人員到作品講解和品嚐美味 DIY 餅乾披薩的服務人員通通都是小朋友擔任，家長可以很輕鬆地坐在位子上，欣賞小朋友的舞蹈表演，觀賞並聆聽孩子的作品講解，並在享用完小朋友親手遞上的餅乾披薩之後，利用盛裝的小盤子幫小朋友打分數，這樣一系列緊扣課程主題的活動設計和親子互動的安排，讓人充分感受到

慈慈、琇琇兩位老師的用心和園所淑吟主任在行政工作上的全力支援，看到綿羊班小朋友從剛入學的適應調整到現在的彬彬有禮，著實讓人不得不佩服老師在教育工作上的偉大力量，繼續加油囉！

